Конспект родительского собрания в средней группе «Малыши-крепыши» на тему: 
«Развиваем речь детей посредством ТРИЗ-игр»

28.04.2022 г. в 17:45
Форма проведения: игровой практикум.

Цель: повышение уровня компетентности родителей в вопросах речевого развития детей.

Задачи:  

· повысить образовательный уровень компетентности родителей в вопросах речевого развития детей, установить контакт с членами семьи, согласовать воспитательное взаимодействие на ребенка;

· ознакомить родителей с ТРИЗ-играми, направленными на развитие речи детей.

Участники: воспитатели, родители, 

Место проведения: музыкальный зал
 Подготовительная работа:

- оформление объявления для родителей;
- оформление выставки дидактических игр, направленных на развитие речи дошкольников.
Ход собрания:
Добрый вечер! Я очень рада всех Вас видеть, большое Вам спасибо! Сегодня я Вам хочу рассказать о такой технологии, которая называется ТРИЗ (Теория решения изобретательских задач).
Наши дети знакомятся с ней в детском саду, в режимных моментах, в дидактических играх. Но чтобы работа была продуктивной, знания детей нужно закреплять и дома. Так как мы сегодня говорим о развитии речи детей, игры, предложенные Вам, будут направлены на развитие речевых способностей дошкольников.  
Что такое ТРИЗ в детском саду

Наше время – время перемен. Сейчас в России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить.

Мы считаем, что познание детьми окружающего мира должно происходить не только путем сообщения им какого-либо объема знаний, но и посредством творческой поисковой деятельности. Надо побуждать детей на основе имеющихся представлений делать открытия. Это будут открытия для себя.

В этом нам помогает ТРИЗ – теория решения изобретательских задач. Основатель ТРИЗ – Генрих Саулович Альтшуллер. Начал он придумывать и составлять свою систему еще в 1945 году.  А вот с 1987 года ТРИЗ пришел в детский сад. Многие педагоги разрабатывали эту теорию, внедряли её приемы в соответствии с возрастными особенностями детей.

Триз  развивает фантазию, учить ребенка быть любознательным, что очень важно для будущего школьника. Тризовцы считают, что если в детстве малыш придумывает, как спасти Колобка от лисы, то будучи взрослым, всегда будет изобретательным, умеющим найти выход из любого, даже трудного положения. А это, согласитесь, очень важное для человека качество. 
Одно из главных направлений ТРИЗ – знакомить детей с противоречиями. Это один из способов показать ребенку жизнь такой, какая она есть – противоречивой. Мы должны донести до наших ребят, что во всяком плохом, есть много хорошего, и наоборот, в бочке меда есть ложка дегтя.

Вот для этого и была придумана интересная игра: «Хорошо-плохо» играть в эту игру и открывать настоящий окружающий мир нужно, действуя по правилам: все предметы, явления, поступки, сказки рассматривать сначала с хорошей позиции, а затем с плохой, но обязательно вернуться к положительному, чему-то хорошему, помня, что мы формируем совсем маленького ребенка.

Игра «Хорошо – плохо» может возникнуть неожиданно, когда вы с ребенком бываете дома, в зоопарке, по пути в магазин, в детский сад.

Игра будет проходить живо, ели вы с ребенком будете проигрывать ее в ролях: мама говорит, что хорошо, а ребенок, что плохо (или наоборот). Кто первым закончил, то и проиграл.

Понимание имени признака является важнейшим инструментом формирования обобщения. Ребенок может понять, что звук, цвет, форма и др. – это признаки объектов. Формировать обобщенное понятие имени признака, научить выявлять и называть признаки, их значения. Базовой моделью стала модель: объект - имя признака – значение признака.
 В нашей группе живет Девочка - умная голова, у нее есть сердце, так же у нее есть помощники-анализаторы: глаза, уши, рот, нос, руки. Которые помогают узнавать весь окружающий мир. Так же есть признаки по которым дети описывают объект: это по цвету, форме, действию, размеру, форме. 
Игра Да – Нет».
Воспитатель в роли ведущего, загадывает любой объект (животное, дерево, цветок, мебель), участники должны различными вопросами отгадать объект, ответами на вопросы служат слова «да-нет».   

Игра «Хорошо – плохо»

Например: ЗИМА – это:

ХОРОШО: ПЛОХО:

Можно кататься на санках холодно, можно замерзнуть

Играть в снежки поскользнуться, получить травму

Кататься на лыжах надо много одежды одевать

Зимой «Новый год» простыть и заболеть

И, тем не менее, зима – это замечательно!

"Карусель"
Игровое поле разделено на секторы, Каждому сектору игрового поля соответствует один признак.

Ход игры: В центр игрового поля кладется объект, под музыку идете вокруг игрового поля во время паузы занимаете близлежайший сектор игрового поля. Описываете объект по признаку, который вам достался, и называете с помощью какого анализатора вы узнали. Объект у нас -мяч.
